

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища М. И. КАЛИНИНА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом. А по случаю наступления Нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше 6 месяцев наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села и как угловатый разбойничья над мирным населением.

У нас ни в народе, ни в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмущалась народная гордость, задевало самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издеваются над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением. Украинцы и белорусы, народы Прибалтийских республик живут горячий надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их от фашистского ада.

Стойко переносят советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную, священную землю, истреблять врага. Мужественно переносят советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим умением, героизмом, которым восхищается весь честный мир, враг оставлен. На решающих фронтах он бит и бит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного неожиданного нападения на Советский Союз.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, без ее на-

падение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессивной и жадной грабежа.

Неожиданность нападения дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А что бы мобилизовать и построить ар-



мию в боевой порядок под занесенным мечом врага — требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал, — искусство командования.

Германская правящая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения сломать волю советского народа в борьбе с захватчиками, смять, опрокинуть Красную Армию, захватить нашу промышленность, расчленив и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободлюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каждую пядь родной земли, непрерывными боями изматывали противника, истребляли его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта теснимый Красной Армией враг отступает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения воли.

Но одно вас должно воодушевить, что силой вашего

оружия враг вынужден откатываться, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба, настоящее и будущее нашей родины, советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная Армия один-на-один ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска, и за это время героической Красной Армией освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов-на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Блин, Яхрома, Солнечногорск, Востра, Венев, Сталиногорск, Михайлов, Епифань, Дяны, Ефремов, Верховье, Дубна, Богородицк, Калинин, Высоковск, Волово, Алексин, Щекино, Руза, Таруса, Волоколамск, Плавск, Будогощь, Черепеть, Одоово, Наро-Фоминск, Белев, Лихвин, Высоконищи, Новосиль, Тим, Козельск, Угодский Завод, Керчь, Феодосия, Калуга и другие города.

Я думаю, недалеко те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут навсегда освобождены от немецкого ига.

Наши салы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы, победоносной борьбы с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах.

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служит героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служит то, что вождь нашей армии товарищ Сталин уверенно ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, поработанных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и граждане Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей Ленинской партии поздравляю вас с Новым годом и желаю всем советским народам в новом, 1942 году, разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких захватчиков.

С Новым годом, товарищи!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

Войска Западного фронта заняли г. Калугу

Поражение генерала Гудериана

После разгрома под Тулой второй бронетанковой армии генерал-полковника Гудериана войска Западного фронта продолжали решительное наступление, преследуя и громя ее остатки. Германское командование, пытаясь задержать и остановить наше наступление, спешно перегруппировывало свои войска, подтягивая из глубины резервы. В результате последовавших упорных боев на рубежах рек Нара, Протва и Ока укрепленные позиции 4-й германской армии (генерал-фельдмаршал фон Клюге) были прорваны во многих местах и оборонявшим их войскам нанесено решительное поражение. В ходе боев войсками Западного фронта были разбиты 20-й, 12-й, 13-й, 43-й, 53-й и 57-й германские армейские корпуса в составе 292, 258, 183, 15, 98, 31, 268, 260, 62, 17, 137, 131, 31, 296 и 157 пехотных и 19-й танковой дивизии и вторая бригада „СС“, переброшенная на самолетах из Кракова. Противник под ударами наших войск продолжает отступление в западном направлении, оставляя в боях и по пути отхода своих раненых, артиллерию, оружие и военное имущество. После освобождения от противника городов Наро-Фоминск, Угодский Завод, Алексин, Таруса, Щекино, Одоово, Черепеть, Перемышль, Лихвин, Козельск и сотен поселков, сел и деревень — нашими войсками 30 декабря с боем взят г. Калуга. В городе Калуга захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

II.

Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 7 по 25 декабря

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта с 7 по 25 декабря захвачены следующие трофеи: орудий — 456, минометов — 163, пулеметов — 555, автоматов — 257, танков — 25, бронемашин — 7, автомашин — 1.479, мотоциклов — 239, самолетов — 5, радиостанций — 14, зенитно-пулеметных установок — 29, мин — свыше 8.700, винтовочных патронов — около 700.000, кабеля телефонного — 173 километра и другое военное имущество.

За этот же период уничтожено 56 танков, 8 бронемашин, 35 орудий, 10 самолетов, 2.678 автомашин и свыше 1.700 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

За время с 7 по 25 декабря противник потерял убитыми и ранеными свыше 20.000 солдат и офицеров.

Войсками Юго-Западного фронта освобождены от немецких оккупантов сотни населенных пунктов.

Свинформбюро.



В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 26 по 31 декабря

По неполным, предварительным данным частями Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков — 60, бронемашин — 11, орудий — 287, минометов — 91, пулеметов — 461, автоматов — 309, винтовок — 2.211, автомашин — 938, мотоциклов — 249, велосипедов — 1.448, тракторов и тягачей — 30, радиостанций — 7, повозок — 226, паровозов — 40, вагонов — 425; железнодорожных эшелонов: с боеприпасами — 1, с обмундированием — 1, имущества связи — несколько вагонов, продоволь-

ствия — 14 вагонов, авиабомб, мин и снарядов — 14 вагонов, овчин — 1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей — 3 вагона, мотоциклов — 1 вагон, велосипедов — 1 вагон.

В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов — 20.360 и 1.190 ящиков со снарядами, мин — 12.910, патронов — 6.193.000.

Уничтожено свыше 15.000 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро
Вечернее сообщение 1 января

В течение 1 января на ряде участков фронтов наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Старица.

За 31 декабря уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

31 декабря наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 4 немецких танка, 154 автомашины с военными грузами, 34 повозки со снарядами, несколько железнодорожных цистерн с горючим, подожгла 3 железнодорожных состава и рассеяла 2 батальона вражеской пехоты.

В результате упорных боев с противником наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из ряда населенных пунктов, истребила 800 вражеских солдат и офицеров и захватила 12 немецких орудий, 20 станковых пулеметов, 5 минометов, 2 танка, 12 автомашин и много других военных материалов.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, сломили упорное сопротивление немцев, за один день боев заняли 22 населенных пункта и захватили 76 вражеских орудий, 8 минометов, 25 пулеметов, 150 автоматов, 117 автомашин, 2506 винтовок, 10 минометов и много боеприпасов, уничтожили 5 немецких танков, 15 орудий и 6 пулеметов.

Артиллеристы части тов. Александрова, действующей на Западном фронте, за одну ночь уничтожили 2 немецких минометных батареи, 2 пулеметных точки и истребили роту пехоты противника.

Командир эскадрона лейтенант

Кучерявый под непрерывным обстрелом противника подполз в огневые точки фашистов, мешавшим продвижению наших частей, и забросал их гранатами. Заметив вражеский танк, тов. Кучерявый незаметно подобрался к вражеской машине и подорвал её противотанковой гранатой.

В письмах, получаемых германскими солдатами из тыла, все чаще сквозит тревога и неуверенность. Обер-ефрейтор Вольфганг Гейне пишет из Варшавы своему брату Францу Гейне на Восточный фронт: «В городе свирепствует эпидемия сыпного тифа. Многие наши солдаты заболели. Местные жители нас ненавидят.

В любую минуту жди удара из-за угла. В Польше погибает немало немецких солдат, хотя война здесь уже давно окончена». Ефрейтору Феликсу Зеллигер сообщают: «В Польше страшные вещи происходят. Ведь там нет ни одного человека, который был бы доволен». В письме, обнаруженном у немецкого унтер-офицера Вальтера Рейнберга, говорится: «В Югославии партизаны бродят по лесам. Каждую неделю они убивают немецких солдат или полицейских».

Жители освобожденного ныне от немецких захватчиков города Плавска сообщают: «В Плавске немцы организовали лагерь для военнопленных. Красноармейцев в этом лагере было немного. Фашисты загнали сюда главным образом жителей города и соседних районов. Пища заключенных на день состояла из двух картофелин. Воды в лагере не было. Заключенным предлагалось утолять жажду снегом. От голода, холода, побоев и пыток ежедневно умирало 25—30 человек. Больных и обессиленных, которые были не в состоянии выполнять тяжелую работу, фашисты расстреливали».

Война на Тихом океане

Американские сообщения

ВАШИНГТОН, 2 января. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что на Филиппинах к северу от Манилы продолжаются ожесточенные бои. На этом участке фронта американские и филиппинские войска получили подкрепления и продолжают оказывать сопротивление японскому наступлению. Обороняющиеся войска занимают в настоящее

время выгодные позиции и переносят противнику тяжелые потери. Происходят крупные сражения.

Японские войска, которые на прошлой неделе высадились юго-восточнее Манилы, продвигаются в направлении Луисана.

Три острова из Гавайской группы островов подверглись обстрелу с японских подводных лодок.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что на главном участке фронта в Пераке военные действия возобновились. Одновременно японские войска высадились в низовьях реки Перак.

Японские войска стремятся продвинуться на юг от Ипоха. Английские войска, предприняв отход на более выгодные позиции, нанесли противнику большие потери. Японские войска пытаются использовать реку Перак в целях обходного манев-

ра в районе главной дороги, идущей от Ипоха на Куала Лумпур.

Сегодня утром японская авиация попыталась совершить налет на Сингапур. В воздух немедленно поднялось большое число английских истребителей. Стрельба зенитной артиллерии была слышна на большом расстоянии от города. В самом Сингапуре было спокойно. Бомбардировке подверглись некоторые объекты в районе Сингапура. Разрушения незначительные. Жертв нет.

Японские сообщения

ТОКИО, 2 января. (ТАСС). По официальным сведениям, на Филиппинах японские авангарды достигли пункта в 10 километрах севернее Манилы. С юга японские войска находятся от Манилы на расстоянии в 50 километров.

Японская авиация в Малайе 28 декабря потопила 2 парохода по 3.000 тонн водоизмещением каждый. В тот же день пи-

кирующие бомбардировщики уничтожили одну из двух подводных лодок в Западной части Тихого океана. 29 декабря в том же районе прямым попаданием был поврежден неприятельский миноносец.

В ночь с 29 на 30 декабря японская авиация совершила налет на район Сингапура. 29 декабря бомбардировке подвергся Коррегидор.

Вступление
японских войск в
Манилу

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, в коммюнике военного министерства США сообщается, что сегодня в 15 часов (по манильскому времени) японские войска вступили в Манилу.

Сингапур
объявлен на
осадном
положении

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает из Сингапура, что весь район Сингапура объявлен на осадном положении.

Английские
имперские войска
заняли Бардию

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Баира следующее специальное коммюнике английского командования на Ближнем Востоке, опубликованное 2 января в 17 часов: «Продолжая свою решительную атаку, южно-африканские войска, поддержанные английскими танками и артиллерией, сегодня утром заняли Бардию».

ПРАВИЛЬНО ХРАНИТЬ
СЕМЕНА КОНОПЛИ

Расширение площадей под технические культуры прямым образом связано с выполнением поставок семян конопля, с засыпкой по ним семенных фондов и организацией правильного хранения семян.

Основной фактор, выводящий семена из состояния покоя, это — вода. Семя конопля, находящееся в состоянии покоя при 12 проц. влажности, готово к прорастанию в любой момент. При малейшем повышении влажности оно быстро (в течение 12—18 часов) разбухает, заметно усиливается дыхание. При влажности в 33 проц. дыхание увеличивается в 10.000 раз по сравнению с нормальной влажностью.

При хранении семян конопля во влажном состоянии и толстым слоем они нагреваются в несколько раз быстрее, чем семена других культур, и «сдыхаются» от недостатка кислорода, иначе говоря, теряют всхожесть. Усиливаются и процессы гниения.

При правильном же хранении тысячи центнеров семян сохраняются для посева. Прежде чем засыпать семена на хранение, необходимо тщательно очистить семяхранилище от мусора и остатков семян, способствующих разведению амбарных вредителей, просушить помещение, проветрить и продезинфицировать,

заделать в станах и на полу щели и дыры. Вентиляцию можно осуществлять и через вытяжные трубы или окна-отдушины со ставнями, которые закрываются в сырую и холодную погоду.

Семена перед засыпкой надо очистить от семян сорняков, битых и незрелых семян конопля, растительных остатков, земли и других примесей. При нормальной влажности (12 проц.) семена конопля насыпаются слоем до 1 метра. При повышенной влажности семян толщину слоя нужно связать до 10—15 см. Чем выше влажность, тем тоньше должен быть слой семян.

Во время оттепелей семена конопля нуждаются в особом надзоре. Рекомендуется по мере надобности перелопачивать семена, в сухую погоду проветривать помещения, пропускать семена через веялку или сортировку. Если эти меры не помогают, следует немедленно организовать сушку семян в специальных сушильках (в избах, на чердаках или, в крайнем случае, на печках). При подсушке семена, во избежание запаривания, расстилаются тонким слоем в 3—10 см., в зависимости от влажности. Температура су-

шки повышается постепенно, не больше чем до 40—45 градусов. Во время сушки через каждые 1—2 часа семена перемешиваются.

Правления колхозов обязаны серьезно относиться к хранению семян, выделить специальных людей, которые отвечали бы за это дело.

При обмолаоте конопля в зимнее время следует верхние, сильно заснеженные снопы обмолачивать отдельно от чистых и сухих. Молотить надо под навесами или на хорошо расчищенных токах, подстилая полог. Нужно избегать обмолаота в снеговпад.

Меры правильного хранения семян конопля просты и доступны каждому колхозу, требуется лишь правильная и своевременная организация дела.

Е. ГУРЖИЙ,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Вр. и. о. ответ. редактора
В. М. ЖАРИКОВ.

